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Radny Rady Miejskiej w Suwałkach 

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 27 marca 2025 roku w sprawie zorganizowania 

spotkania związanego z utworzeniem Centrum Integracji Cudzoziemców w Suwałkach (CIC) 

pragnę przedstawić następujące informacje. 

Pan jako członek klubu Prawa i Sprawiedliwości Rady Miejskiej w Suwałkach powinien 

wiedzieć, iż pomysł tworzenia w Polsce Centrów Integracji Cudzoziemców wynika z Programu 

FAMI (Fundusz Azylu, Migracji i Integracji) na lata 2021-2027 zatwierdzonego przez Komisję 

Europejską w dniu 18.12.2022 r. Dla przypomnienia Program ten opracował rząd PiS. 

O tworzeniu w Polsce CIC można przeczytać na stronie 20 tego dokumentu w jego pierwotnej 

wersji. Członkowie rządu PIS jak Minister Rodziny i Polityki Społecznej Marlena Maląg w dn. 8 

marca 2022 r. w Kaliszu mówiła „Utworzenie Centrum Integracji Cudzoziemców oprócz 

systemowego wsparcia cudzoziemców na miarę dzisiejszych czasów i potrzeb umożliwi w rym 

zakresie integrację w wielu obszarach obcokrajowców z naszym krajem ". Widzę, że dzisiaj 

narracja Pana partii jest całkiem inna. 

Pragnę zwrócić Pana uwagę na fakt — o czym Pan doskonale wie - iż suwalski samorząd 

nie jest inicjatorem tworzenia w Suwałkach Centrum Integracji Cudzoziemców, ani też nie 

zamierza jego prowadzić. Wspomnianą instytucję finansować ma jako lider projektu Wojewódzki 

Urząd Pracy w Białymstoku, a jej partnerem prowadzącym ma być Caritas Diecezji Ełckiej. Obie 

organizacje nie podlegają pod suwalski samorząd i Prezydenta Miasta Suwałk. 

Mimo to — i pomimo Pańskiej interpelacji, która z pewnością nie jest wyrazem Pana troski 

o mieszkańców, a raczej kolejną próbą siania niepokoju i zbijania w ten sposób kapitału 

politycznego - wystąpiłem do Caritas Diecezji Ełckiej, a także Wojewódzkiego Urzędu Pracy 

w Białymstoku z pismem o wyjaśnienie na jakim etapie jest ten projekt. 

W swoich pismach przekazanych również do wiadomości Biskupa Diecezji Ełckiej oraz 

Marszałka Województwa Podlaskiego wyraziłem zaniepokojenie toczącą się debatą wśród 

Suwalczan na temat CIC i poprosiłem by inicjatorzy powstania tej instytucji jasno określili jakie 

są dalsze losy związane z tą sytuacją. Poprosiłem również o szeroko zakrojoną akcję informacyjną 

w tej sprawie, konsultacje społeczne, a także zaapelowałem o organizację spotkania wszystkich 

zainteresowanych stron z udziałem suwalskiego samorządu. Mam nadzieję, że inicjatorzy 

tworzenia CIC w Suwałkach udzielą odpowiedzi i odnisą się do zgłoszonej propozycji. To nie 
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suwalski samorząd jest inicjatorem i organizatorem tego przedsięwzięcia i to nie on powinien 

tłumaczyć się przed mieszkańcami. 

W mojej ocenie tworzenie CIC w Suwałkach nie posiada uzasadnienia i nie jest konieczne 

gdyż od trzech lat funkcjonuje w naszym mieście Punkt Pomocy i Informacji Cudzoziemców 

prowadzony przez Związek Ukraińców w Suwałkach w udostępnionym nieodpłatnie miejskim 

budynku przy jednoczesnym wsparciu środkami budżetu miasta w formie dotacji. Powyższy punkt 

powstał z inicjatywy naszego samorządu, jako jednostka mająca na celu wspieranie integracji nie 

tylko Ukraińców, ale też i obywateli innych państw trzecich przebywających w naszym mieście. 

Rolą władz samorządowych jest przede wszystkim troska o dobro mieszkańców, dobrostan 

i zadowolenie Suwalczan, a szczególnie zapewnienie im poczucia bezpieczeństwa. Jako Prezydent 

Suwałk — pełniąc z zaszczytem tę funkcję od blisko 15 lat - kieruję się tą dewizą nieustannie 

i niestrudzenie działam na rzecz naszych mieszkańców. 

Zachęcam Pana Radnego do podobnego działania. Jako Radny tego samorządu wraz 

z kolegami klubu Prawa i Sprawiedliwości może Pan organizować różnego rodzaju spotkania bez 

mojej pomocy. Widząc Pana działalność w mediach społecznościowych i ciągłą krytykę mojej 

osoby wątpię w szczere intencje tej inicjatywy. Jako młody działacz PiS zajmuje się Pan 

politycznym „hejtem" i ciągłą krytyką a nie twórczą działalnością i współdziałaniem dla 

wspólnego dobra. Wprowadza Pan też w błąd mieszkańców twierdząc, iż wyraziłem zgodę na 

przyjęcie do Suwałk tysiąca nielegalnych migrantów, kiedy podana informacja dotyczyła 

zabezpieczenia miejsc zakwaterowania pod potrzeby ewakuacji w ramach procedury zarządzania 

kryzysowego. 

Wprowadził Pan do pracy suwalskiego samorządu wraz ze swoim młodym kolegą z klubu 

PiS inną, gorszą jakość, która przejawia się obniżeniem kultury debaty, szydzeniem z innych 

i brakiem szacunku, w tym także do oponentów politycznych. Czekam na merytoryczne efekty 

Pańskiej pracy. 

Jednocześnie zwracam Pańską uwagę, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu 

radnego złożył Pan ślubowanie, w którym ślubował Pan obowiązki radnego sprawować godnie, 

rzetelnie i uczciwie. W oficjalnym piśmie posługuje się Pan nieaktualnym Herbem Miasta 

Suwałki, co stoi w sprzeczności z uroczystym ślubowaniem. Jako reprezentant suwalskiego 

samorządu powinien Pan się w pełni identyfikować z oficjalnymi symbolami Miasta Suwałki 

i posługiwać się oficjalnym Herbem Miasta Suwałki przyjętym prawomocną Uchwałą Rady 

Miejskiej. 


